9 მაისი, 2024
პრესრელიზი

საქართველოში ევროკავშირის ელჩის პაველ ჰერჩინსკის მიმართვა ევროპის დღისადმი მიძღვნილ გალა კონცერტზე

განცხადება: https://we.tl/t-hBAjGYxqvC 
კადრები: https://we.tl/t-VoF0ozNngG
ქალბატონო პრეზიდენტო, 
ძვირფასო სტუმრებო,
ძვირფასო მეგობრებო, 
ყოველწლიურად, ევროპის დღეს, ჩვენ ვზეიმობთ ევროინტეგრაციის საოცარი გზის, განსხვავებული ისტორიისა და კულტურის მქონე, მაგრამ საერთო ღირებულებებითა და მისწრაფებებით დაკავშირებული 27 ქვეყნის მშვიდობიან და წარმატებულ კავშირს.
საქართველო პირველად აღნიშნავს ამ დღეს ევროკავშირის წევრობის კანდიდატის სტატუსით. ეს მართლაც ისტორიული მოვლენაა ჩვენს საერთო ევროპულ გზაზე.
შარშან, როდესაც საქართველოს კანდიდატის სტატუსი მიენიჭა, მართლაც ამაღელვებელი ეროვნული დღესასწაულის მოწმე გავხდი. დავინახე ყველა თაობის და წრის ადამიანები მათთვის და მათი ოჯახებისთვის მშვიდობიანი, აყვავებული და უსაფრთხო მომავლის იმედით სავსე.
ვამაყობდი, რომ ამ არაჩვეულებრივი მომენტის მონაწილე ვიყავი და არა მარტო ყველა პოლიტიკურ ლიდერს არამედ, პირველ რიგში, საქართველოს მოსახლეობას, ეს ისტორიული მიღწევა გულწრფელად მივულოცე.
სწორედ ამიტომ, დღეს, სულ რამდენიმე თვის შემდეგ, რაც ევროკავშირმა საბოლოოდ ფართოდ გაუღო კარი საქართველოს, გულდასაწყვეტია ყოყმანისა და დაეჭვების დანახვა. დაბნეულობის, დაყოფის და უფრო უარესი, დაშინების და ძალადობის დანახვა.
როგორც პრეზიდენტმა ფონ დერ ლაიენმა თქვა, საქართველო გზაგასაყარზეა. ის ევროკავშირისკენ მიმავალ გზაზე უნდა დარჩეს. 
ამ წლის ბოლოს ევროკავშირი გადაწყვეტს გადადგამს თუ არა საქართველო შემდეგ ნაბიჯს მისი წევრობისკენ. ამისთვის საქართველომ უნდა აჩვენოს ევროკავშირის ღირებულებებისადმი  მტკიცე ერთგულება და საჭირო რეფორმები განახორციელოს. ეს შესაძლებლობა არსებობს სწორედ ახლა. ის ხელიდან არ უნდა გაუშვათ. არ გაუშვათ ის ხელიდან.
ჩვენ გელოდებით. გვინდა, რომ საქართველო თავისი მშვიდობიანი და ეკონომიკურად სტაბილური მომავლის უზრუნველყოფაში წარმატებული იყოს. გვინდა, რომ გახდეთ ჩვენი კავშირის ნაწილი, რადგან პატივს ვცემთ საქართველოს  ამაყ ხალხს, რომელიც არის მშვიდობისმოყვარე, ნიჭიერი და ევროკავშირის ძირითად ღირებულებებს იზიარებს.
ევროკავშირი ამაყობს თავისი მრავალფეროვნებით და მისი ყველა წევრი ქვეყნის უნიკალურ ისტორიასა და კულტურას სათუთად უფრთხილდება. გვინდა, რომ საქართველო თავისი მდიდარი კულტურითა და ტრადიციებით, ჩვენი ევროპული ოჯახის ნაწილი გახდეს.
რუსთაველის ულამაზესი თეატრის შემხედვარე, ვხედავ ჩვენ პარტნიორებს, პოლიტიკოსებს, საჯარო მოხელეებს, სამოქალაქო საზოგადოებისა და მედიის წარმომადგენლებს. ვხედავ მუსიკოსებს, პოეტებს, მოსამართლეებს, ექიმებს, მასწავლებლებს და სტუდენტებს.  თქვენი ქვეყნის, საქართველოს,  კეთილდღეობით აღსავსე და მშვიდობიან ევროპულ მომავალში შეტანილი წვლილისთვის და თქვენი თავდადებისთვის მინდა გულწრფელად მადლობა გადაგიხადოთ.
ძალა ერთობაშია! ჩვენ გვჯერა თქვენი. საქართველოს შეუძლია ეს გვერდი გადაფურცლოს და ევროკავშირის წევრობისკენ სვლა გააგრძელოს. დრო ჯერ კიდევ არის! 
ძალიან მკაფიო ვიქნები: ევროკავშირის შემდეგი გაფართოება აუცილებლად მოხდება, მოხდება ეს საქართველოსთან ერთად თუ საქართველოს გარეშე, ეს დამოკიდებულია მხოლოდ თქვენზე, საქართველოს მოსახლეობაზე. 
დარჩით ევროკავშირის გზაზე! ჩვენ თქვენს გვერდით ვართ, რომ მაქსიმალურად დაგეხმაროთ.
დაბოლოს, რაც არანაკლებ მნიშვნელოვანია, ნება მიბოძეთ განსაკუთრებული მადლობა გადავუხადო მაესტრო ნიკოლოზ რაჭველს, საქართველოს სიმფონიურ ორკესტრს და მოწვეულ ხელოვანებს დღევანდელი მუსიკალური საჩუქრისთვის. ისიამოვნეთ საოცარი შესრულებით. 
გილოცავთ ევროპის დღეს!




9 May, 2024
Press Release
The address of the Ambassador of the European Union to Georgia Pawel Herczynski, at the gala concert dedicated to Europe Day

Statement: https://we.tl/t-hBAjGYxqvC
Footage: https://we.tl/t-VoF0ozNngG
Madam President, 
Dear guests,
Dear friends,
Every year, on Europe Day, we celebrate an amazing story of the European integration, a peaceful and prosperous union of 27 countries, each with different history and culture, but all bound by shared values and aspirations.
For the first time, Georgia celebrates this day as an EU candidate country. This is a truly momentous occasion in our shared European story.

Last year, when Georgia was granted the candidate status, I witnessed a truly moving national celebration. I saw people from all generations and walks of life full of hope for a peaceful, prosperous and secure future for them and their future families. 

I was proud to be part of this extraordinary moment and I sincerely congratulated not only all political leaders, but first and foremost the people of Georgia, for this historic achievement. 

Today, just a few months after the European Union finally has widely opened the doors to Georgia, it is truly heart-breaking to see hesitation and second thoughts. To see confusion and divisions. Even worse to see intimidation and violence. 

As President Von Der Leyen said, Georgia is at the crossroads. It should stay on the EU path. 

Later this year, the European Union will decide whether Georgia will take the next step towards full membership in the European Union. For this, Georgia needs to demonstrate a strong commitment to the EU values and deliver necessary reforms.This opportunity exists right now. You should not miss it. Please don’t miss it. 

We are waiting for you. We want Georgia to succeed in securing its peaceful and economically stable future. We want you to become part of our Union because we respect the proud Georgian people, who are peace-loving, talented and have the core EU values at heart. 

The European Union takes pride in our diversity and we cherish the unique history and culture of every and each member state. We want Georgia with its rich culture and traditions, to become a part of our European family. 

As I look around the beautiful Rustaveli theatre, I see our partners, politicians, public servants, civil society and media representatives. I see musicians, poets, judges, doctors, teachers and students. I want to sincerely thank you for your contributions and your dedication to the prosperous and peaceful European future for your country.  

Dzala ertobashia! Strength lies in unity! We believe in you. Georgia CAN turn this page and continue its journey toward EU membership. There is still time! 

Let me be very clear, next big EU enlargement will happen. It will happen with Georgia or it will happen without Georgia. This only depends on all of you, on all Georgians.

Stay on the EU path! We are by your side to assist you as much as we can. 

Last but not least, let me close by extending very special gratitude to Maestro Nikoloz Rachveli, the Georgian Philharmonic Orchestra and invited artists for giving us the gift of music today. Please enjoy the incredible performance.

Gilocavt evropis dges!

